
Consiglio Comunale INT 450 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
GTT:  L’AMMINISTRAZIONE  HA  DATO  IMPULSO  AL  NUOVO
MANAGEMENT DI TRASPORTARE LA GESTIONE DEI PARCHEGGI VERSO
UN MIGLIORE STANDARD DI PULIZIA, DECORO E SICUREZZA?

PREMESSO CHE
• l’azienda Gruppo Torinese Trasporti, denominata GTT, è una società per azioni a totale capitale

pubblico, controllata attraverso la finanziaria FCT Holding il cui unico azionista è il Comune di
Torino;

CONSIDERATO CHE
• di recente si è insediato il nuovo Amministratore Delegato;
• GTT si occupa sia del trasporto pubblico locale sia della gestione dei parcheggi a pagamento;
• Con crescente frequenza i parcheggi gestiti da GTT sono oggetto di numerose segnalazioni da

parte dei cittadini riguardo condizioni di degrado, sporcizia e insicurezza;
• la situazione attuale dei parcheggi rappresenta un problema non solo per gli utenti dei parcheggi

stessi ma anche per i residenti delle zone limitrofe;

RILEVATO CHE
• numerosi  organi  di  informazione  hanno  riportato  le  condizioni  critiche  dei  parcheggi  GTT,

evidenziando la presenza di rifiuti, bivacchi e situazioni di pericolo per la sicurezza pubblica.
• i cittadini hanno raccolto firme e presentato petizioni per sollecitare interventi urgenti da parte

dell'Amministrazione Comunale.
• la  presenza  di  senzatetto  e  bivacchi  nei  parcheggi  GTT ha  creato  un  ambiente  insalubre  e

pericoloso, con episodi di furti, molestie e vandalismi.
• la situazione igienico-sanitaria dei parcheggi è al limite, con rifiuti organici e materiali pericolosi

accatastati in prossimità delle aree di sosta.

ACCERTATO CHE
• nonostante  le  segnalazioni  e  le  richieste  di  intervento,  la  situazione  dei  parcheggi  GTT non

appare migliorata, continuando a rappresentare un rischio per la sicurezza e la salute dei cittadini;
• la gestione dei parcheggi GTT richiede interventi strutturali e una maggiore attenzione da parte

delle autorità competenti;
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OSSERVATO INOLTRE CHE
• la  presenza  di  ratti  e  altri  animali  pericolosi  nei  parcheggi  GTT  aggrava  ulteriormente  la

situazione, rendendo necessarie misure di disinfestazione e pulizia;
• i  cittadini  hanno  espresso  preoccupazione  per  la  sicurezza  dei  bambini  e  degli  anziani  che

frequentano le aree limitrofe ai parcheggi;
• vi sono numerose auto abbandonate da anni nei parcheggi GTT, contribuendo al degrado e alla

percezione di insicurezza;
• gli ascensori di alcuni parcheggi pubblici (vedi Porte Palatine)risultano spesso fuori uso in quanto

utilizzati come vespasiani, aggravando ulteriormente le condizioni igienico-sanitarie e creando
non pochi problemi di natura tecnica;

RITENUTO IN ULTIMO CHE
• è fondamentale garantire la sicurezza e il decoro dei parcheggi GTT, restituendo agli utenti e ai

residenti un ambiente pulito e sicuro;
• l'Amministrazione Comunale deve intervenire con urgenza per risolvere i problemi di degrado e

insicurezza nei parcheggi GTT;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere se:
• l'Amministrazione sia consapevole della condizione di degrado e insicurezza dei parcheggi GTT;
• l'Amministrazione intenda richiedere al nuovo AD di adottare misure urgenti per la pulizia, la

disinfestazione e la riqualificazione dei parcheggi GTT;
• l'Amministrazione intenda coinvolgere la Polizia Locale per garantire la sicurezza e prevenire

episodi di vandalismo e molestie nei parcheggi GTT;
• sempre in materia di sicurezza, presso i parcheggi in struttura sia già prevista la presenza fissa di

personale appartenente agli Istituti di vigilanza privata;
• qualora  fossero  in  corso contratti  con gli  Istituti  di  vigilanza  privata  (per  presidi  fissi  o  per

semplici passaggi di controllo) se ne chiede il costo sostenuto da GTT nell’ultimo quinquennio;
• l'Amministrazione  intenda  avviare  un  piano  di  monitoraggio  e  manutenzione  ordinaria  dei

parcheggi GTT per evitare il ripetersi delle condizioni di degrado attuali;
• l'Amministrazione  intenda  rimuovere  le  auto  abbandonate  da  anni  nei  parcheggi  GTT,

migliorando così la sicurezza e il decoro delle aree di sosta;
• l'Amministrazione intenda attraverso la GTT adottare misure per prevenire l’utilizzo improprio

degli ascensori come vespasiani.

Torino, 12/05/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Ferrante De Benedictis
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